
1 

 

Liceul Teoretic Bogdan Vodă Hălăuceşti 

E-mail: liceul.halaucesti@yahoo.ro 
Telefon: 0232717513             

          

 

BURSE ȘCOLARE  

An școlar 2023-2024 
 

Conform Ordinului ME nr. 6238 din 8 septembrie 2023 privind aprobarea criteriilor generale de 

acordare a burselor elevilor din învățământul preuniversitar de stat, în anul școlar 2023-2024 elevii pot 

beneficia de burse de excelență olimpică I/II, burse de merit și burse sociale. 

Termenul limită de depunere a dosarelor este 09.10.2023. 

Dosarul va fi însoţit de o cerere-tip și o declarație pe propria răspundere privind veniturile, în cazul 

burselor social conform art. 10, alin (1), lit. a),  completate de către elevul major / părintele / tutorele legal 

care va depune dosarul. 

Dosarele vor fi depuse la sediul unității. 

Este obligatoriu ca dosarele să conţină toate actele şi adeverinţele menţionate pentru tipul de bursă 

aferent cererii. 

CRITERII DE ACORDARE A BURSELOR 

 

1. BURSELE DE EXCELENȚĂ OLIMPICĂ se acordă pentru stimularea excelenței, după cum 

urmează: 

a) bursa de excelență olimpică I se acordă elevilor care obțin distincții, respectiv premiile I, II, III și 

mențiune, la olimpiadele școlare internaționale. Bursele de excelență olimpică I se plătesc lunar elevilor de 

gimnaziu și liceu, pe întreaga durată a anului școlar următor obținerii distincției. Prin excepție, elevii care 

obțin distincții și premii în ultimul an de studii liceale primesc un premiu în cuantum egal cu valoarea 

cumulată a bursei pentru un an școlar; 

b) bursa de excelență olimpică II se acordă elevilor care obțin distincții, respectiv premiile I, II și III 

la etapele naționale ale olimpiadelor școlare organizate și finanțate de Ministerul Educației. Bursele de 

excelență olimpică II se plătesc lunar elevilor de gimnaziu și liceu, pe întreaga durată a anului școlar 

următor obținerii distincției. Prin excepție, elevii care obțin distincții și premii în ultimul an de studii liceale 

primesc un premiu în cuantum egal cu valoarea cumulată a bursei pentru un an școlar. 

Pot primi bursă de excelență olimpică doar elevii promovați la toate disciplinele și care au obținut 

media 10 la purtare, la finalul cursurilor din anul școlar anterior, în condițiile Legii învățământului 

preuniversitar nr. 198/2023, cu modificările ulterioare. 

Bursele de excelență olimpică I și II care au la bază rezultatele obținute conform prevederilor lit. a) și 

b), atestate prin copii de pe diplomele obținute, certificate pentru conformitate cu originalul la nivelul unității 

de învățământ, se acordă elevilor pe baza unei cereri depuse de părinte/ reprezentantul legal/elevul major în 

primele 25 de zile calendaristice de la începerea cursurilor anului școlar sau în termen de 15 zile 

calendaristice de la data obținerii premiului.  
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2. BURSELE DE MERIT se acordă pentru minimum 30% din elevii din fiecare clasă de gimnaziu 

și liceu dintr-o unitate de învățământ preuniversitar, după cum urmează: 

a) 30% din elevii din fiecare clasă de gimnaziu și liceu dintr-o unitate de învățământ preuniversitar, 

mai puțin elevii din clasa a V-a și elevii din clasa a IX-a, în ordinea descrescătoare a mediilor generale 

anuale; în situația în care prin aplicarea procentului de 30% nu sunt cuprinși toți elevii cu medii generale 

anuale mai mari sau egale cu 9,50, lista va fi extinsă pentru a-i cuprinde și pe aceștia; 

b) 30% din elevii fiecărei clase a V-a dintr-o unitate de învățământ preuniversitar, în ordinea 

descrescătoare a mediilor calculate ca medie aritmetică, având două zecimale, fără rotunjire, a notelor 

obținute de elevi pe parcursul primelor două intervale de învățare din anul școlar în curs; în situația în care 

prin aplicarea procentului de 30% nu sunt cuprinși toți elevii cu medii mai mari sau egale cu 9,50, lista va fi 

extinsă pentru a-i cuprinde și pe aceștia; 

c) 30% din elevii fiecărei clase a IX-a dintr-o unitate de învățământ preuniversitar, în ordinea 

descrescătoare a mediilor de admitere în învățământul liceal sau profesional; în situația în care prin aplicarea 

procentului de 30% nu sunt cuprinși toți elevii cu medii de admitere mai mari sau egale cu 9,50, lista va fi 

extinsă pentru a-i cuprinde și pe aceștia; 

d) elevilor care au obținut premiile I, II sau III la etapele județene ale olimpiadelor școlare 

recunoscute de Ministerul Educației, conform calendarelor competiționale aprobate prin ordin de ministru, 

precum și elevilor care fac parte din loturile restrânse de pregătire pentru participarea la olimpiadele 

internaționale; 

e) elevilor care au obținut premiul I la etapele naționale ale concursurilor școlare și extrașcolare 

recunoscute și finanțate de Ministerul Educației, conform calendarelor competiționale aprobate prin ordin de 

ministru; 

f) elevilor care au obținut premiul I la etapele naționale ale concursurilor școlare și extrașcolare 

recunoscute de Ministerul Educației, fără finanțare, conform calendarelor competiționale aprobate prin ordin 

de ministru; 

Listele cu elevii din clasa a V-a beneficiari ai bursei de merit se stabilesc în luna ianuarie a anului 

calendaristic următor anului în care se obțin rezultatele școlare menționate la alin. lit. b) și se plătesc 

începând cu luna februarie, pentru drepturile aferente lunii ianuarie, până la sfârșitul anului școlar. 

Bursele de merit se acordă în perioada cursurilor școlare. 

În cazul în care în clasă există unul sau mai mulți elevi cu media generală anuală/media notelor egală 

cu a celui de pe ultima poziție din lista beneficiarilor de burse de merit obținute în baza prevederilor lit. a) - 

c), lista de beneficiari va fi extinsă pentru a-i cuprinde pe toți cei cu medii egale. 

În numărul beneficiarilor de bursă de merit nu vor fi cuprinși beneficiarii burselor de excelență 

olimpică I și II. 

Prin excepție bursele de merit acordate conform prevederilor lit. d) - f), pentru elevii din clasele 

terminale ale învățământului liceal și profesional, se acordă începând cu luna următoare obținerii 

rezultatelor, până la finalul anului școlar, cu condiția ca elevul să nu beneficieze deja de bursă de merit/bursă 

de excelență olimpică. 

Pot primi bursă de merit doar elevii promovați la toate disciplinele și care au obținut media 10 la 

purtare, la finalul cursurilor din anul școlar anterior, în condițiile Legii învățământului preuniversitar nr. 

198/2023, cu modificările ulterioare. 

Bursele de merit se acordă elevilor pe baza rezultatelor obținute conform prevederilor lit. a) - c), la 

propunerea dirigintelui, nefiind condiționate de depunerea unei cereri în acest sens. Profesorul diriginte va 
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înainta la secretariatul unității de învățământ lista cu elevii propuși pentru bursa de merit pe baza mediei 

generale, în primele 25 de zile calendaristice de la începerea cursurilor anului școlar, iar pentru elevii de 

clasa a V-a, în primele 15 zile calendaristice ale lunii ianuarie. 

Bursele de merit care au la bază rezultatele obținute conform prevederilor lit. d)—f), atestate prin 

documente școlare, respectiv prin copii de pe diplomele obținute la competiții, certificate pentru 

conformitate cu originalul la nivelul unității de învățământ, se acordă elevilor pe baza unei cereri depuse de 

părinte/reprezentantul legal/elevul major în primele 25 de zile calendaristice de la începerea cursurilor anului 

școlar sau în termen de 15 zile calendaristice de la data obținerii premiului pentru elevii din anii terminali. 

Profesorul diriginte sprijină elevii majori, părinții/reprezentanții legali ai elevilor minori și 

coordonează procesul de depunere a documentelor necesare pentru acordarea burselor 

 

 

3. BURSELE SOCIALE reprezintă o formă de sprijin a elevilor din medii dezavantajate 

socioeconomic sau din grupuri vulnerabile sau cu situații medicale speciale, în vederea susținerii participării 

la activitățile didactice și a prevenirii abandonului școlar. 

Bursa socială se acordă la cerere, în funcție de situația materială/socială/medicală a elevului, a 

familiei sau a susținătorilor legali. Elevii care beneficiază de bursă socială au dreptul la păstrarea 

confidențialității asupra identității, datelor cu caracter personal și informațiilor referitoare la situația de 

dificultate în care se află. 

Bursa socială se acordă elevilor din învățământul preuniversitar de stat, înscriși la cursurile cu 

frecvență, inclusiv celor școlarizați la domiciliu sau care urmează cursurile în școala de spital, care se 

încadrează în cel puțin una dintre următoarele situații: 

a) elevi proveniți din familii care realizează un venit mediu net lunar pe membru de familie, supus 

impozitului pe venit, pe ultimele 12 luni anterioare cererii, mai mic de 50% din salariul minim net pe 

economie; se va lua în calcul salariul minim net pe economie în vigoare la data depunerii cererii; 

 

Venit pentru acordarea bursei de ajutor social 949/membru  

 

b) elevi minori, respectiv elevi în risc de excluziune socială, neangajați pe piața muncii și înscriși în 

formele de învățământ cu frecvență redusă sau în programele educaționale de tip „A doua șansă”, a căror 

familie realizează un venit mediu net lunar pe membru de familie, supus impozitului pe venit, pe ultimele 12 

luni anterioare cererii, mai mic de 50% din salariul minim net pe economie; se va lua în calcul salariul 

minim net pe economie în vigoare la data depunerii cererii; 

c) elevii cu unul sau ambii părinți decedați și elevi asupra cărora a fost instituită o măsură de 

protecție specială, respectiv plasamentul/plasamentul de urgență, fără a se lua în considerare nivelul 

venitului mediu pe membru de familie; 

d) elevi care provin din familii monoparentale, fără a se lua în considerare nivelul venitului mediu pe 

membru de familie; 

e) elevi care au deficiențe/afectări funcționale produse de boli, tulburări sau afecțiuni ale structurilor 

și funcțiilor organismului, încadrate conform criteriilor din anexa nr. 1 la Ordinul ministrului sănătății și al 

ministrului muncii, familiei, protecției sociale și persoanelor vârstnice nr. 1.306/1.883/2016 pentru aprobarea 

criteriilor biopsihosociale de încadrare a copiilor cu dizabilități în grad de handicap și a modalităților de 
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aplicare a acestora, cu modificările și completările ulterioare, și structurate tipologic conform aceluiași ordin, 

fără a se lua în considerare nivelul venitului mediu pe membru de familie; 

f) elevi proveniți din familii care beneficiază de venit minim de incluziune conform Legii nr. 

196/2016 privind venitul minim de incluziune, cu modificările și completările ulterioare, în baza deciziei de 

stabilire a dreptului la ajutor de incluziune al familiei elevului. 

Pentru obținerea bursei sociale, elevii majori sau părinții/tutorii legal instituiți/reprezentanții legali ai 

elevilor minori depun la Comisia de management al burselor din unitatea de învățământ o cerere însoțită de 

acte care dovedesc dreptul de acordare a bursei sociale, în primele 25 de zile calendaristice de la începerea 

cursurilor anului școlar. 

Documentele care vor fi depuse, în termen de 25 de zile calendaristice de la începerea cursurilor 

anului școlar, de părinți/reprezentanții legali/elevii majori pentru acordarea burselor sociale prevăzute la 

lit. a) și b) sunt: 

a) cererea părintelui/reprezentantului legal/elevului major; 

b) declarație pe propria răspundere privind veniturile nete, cu caracter permanent, obținute pe 

ultimele 12 luni anterioare cererii, realizate de membrii familiei, supuse impozitului pe venit, și acordul 

privind prelucrarea datelor cu caracter personal pentru verificarea respectării criteriilor de acordare a 

bursei; 

c) documente doveditoare ale componenței familiei: certificatele de naștere ale copiilor sub 14 ani, 

actele de identitate ale persoanelor care au peste 14 ani, acte de stare civilă, sentință judecătorească din care 

să rezulte stabilirea domiciliului copilului/copiilor la unul dintre părinți, certificat de deces, decizia instanței 

de menținere a stării de arest, raport de anchetă socială în cazul părinților dispăruți, după caz. 

d) extras de cont pe numele unui părinte/tutore legal sau pe numele elevului. 

 

Documentele care vor fi depuse, în termen de 25 de zile calendaristice de la începerea cursurilor 

anului școlar, de părinți/reprezentanții legali/elevii majori pentru acordarea burselor sociale prevăzute la 

lit. c) și d) sunt: 

a) cererea părintelui/reprezentantului legal/elevului major; 

b) documente doveditoare ale componenței familiei: certificatele de naștere ale copiilor sub 14 ani, 

actele de identitate ale persoanelor care au peste 14 ani, acte de stare civilă, sentință judecătorească din care 

să rezulte stabilirea domiciliului copilului/copiilor la unul dintre părinți, certificat de deces, decizia instanței 

de menținere a stării de arest, raport de anchetă socială în cazul părinților dispăruți, după caz. 

c) extras de cont pe numele unui părinte/tutore legal sau pe numele elevului. 

Acordarea burselor sociale pentru motive medicale se face pe baza certificatului de încadrare în 

grad de handicap sau a certificatului eliberat de medicul specialist (tip A5), cu luarea în evidență de 

către medicul de la cabinetul școlar/medicul de familie - acolo unde nu există medic școlar. 

 

Acordarea burselor sociale pentru elevii proveniți din familii care beneficiază de venit minim de 

incluziune se face în urma comunicării la inspectoratele școlare, de către agențiile pentru plăți și inspecție 

socială județene, respectiv a municipiului București, a listei elevilor care frecventează învățământul cu 

frecvență, proveniți din familii beneficiare de ajutor de incluziune, în luna anterioară celei de raportare a 

listei. 

Lista elevilor care beneficiază de burse sociale poate fi revizuită lunar, la cererea beneficiarilor, după 

cum urmează: se adaugă listei beneficiarilor de burse sociale acei elevi care fac dovada încadrării în 
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condițiile prevăzute. 

La stabilirea venitului mediu net lunar pe membru de familie se iau în calcul toate veniturile nete cu 

caracter permanent realizate de membrii familiei, supuse impozitului pe venit. Prin venituri nete se înțelege 

totalitatea sumelor primite/realizate de persoana singură, respectiv de fiecare membru al familiei, 

reprezentând valoarea obținută după aplicarea cotei de impozitare asupra venitului impozabil stabilit 

conform Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare. 

Conform art. 69 alin. (4) din Legea nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările 

și completările ulterioare, verificarea veniturilor declarate de părinții/tutorii legal instituiți/reprezentanții 

legali ai elevilor minori se face de către secretarul unității de învățământ, cu ajutorul platformei PatrimVen 

sau prin solicitarea organului central fiscal în a cărui rază teritorială se află situat beneficiarul a unui 

document care să ateste situația veniturilor declarate de către părinte/reprezentantul legal/elevul major. 

În situația în care personalul unității de învățământ are suspiciuni privind îndeplinirea condițiilor de 

acordare a bursei sociale, directorul sesizează situația autorităților publice locale, în vederea efectuării unei 

anchete sociale. 

Personalul unităților de învățământ nu efectuează anchete sociale în vederea acordării burselor 

sociale. 

După caz, bursa socială poate fi acordată sau retrasă, ca urmare a unei solicitări în acest sens din 

partea serviciilor publice de asistență socială și pe baza unui raport de anchetă socială. 

Bursele sociale se acordă și în perioada vacanțelor școlare. Prin excepție, nu primesc bursa socială în 

perioada vacanței de vară: 

a) elevii care nu au promovat anul școlar; 

b) elevii care la sfârșitul anului școlar sunt corigenți la mai mult de o disciplină și au acumulat mai 

mult de 20 de absențe nemotivate/an; 

c) absolvenții învățământului gimnazial care nu au fost admiși în liceu/învățământ profesional, 

cursuri cu frecvență, într-o unitate de învățământ preuniversitar de stat; 

d) elevii care repetă anul școlar din alte motive decât medicale. 

Elevii care acumulează 10 sau mai multe absențe nemotivate într-o lună nu primesc bursa socială 

pentru luna respectivă. 

Decizia de retragere a bursei sociale se aplică de către director, la propunerea Comisiei de 

management al burselor. 

 

 

4. BURSELE PENTRU MAMELE MINORE reprezintă o formă de sprijin a mamelor minore în 

vederea susținerii participării la educație, a prevenirii abandonului și a nereușitei școlare. 

Cuantumul minim al bursei pentru mamele minore este 700 lei/lună. 

Bursa se acordă elevelor din învățământul preuniversitar de stat, reintegrate într-o unitate de 

învățământ, care frecventează cursurile de zi și au copil/copii propriu/proprii în întreținere. 

În sensul prezentei metodologii, termenul „reintegrare” se referă la reluarea cursurilor de către elevă 

după naștere, cu condiția menținerii statutului de minor. 

În vederea acordării bursei pentru mamele minore, părinții/reprezentanții legali depun la unitatea 

de învățământ următoarele documente: 

a) cerere a părintelui/reprezentantului legal; 

b) certificat de naștere pentru copilul/copiii aflat/aflați în întreținerea mamei minore. 
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Bursa pentru mame minore se acordă în perioada cursurilor școlare, inclusiv în timpul pregătirii și 

susținerii evaluării naționale, a examenului național de bacalaureat, a examenului de certificare a calificării 

profesionale și în perioada pregătirii practice. 

Bursierele care acumulează 60 sau mai multe absențe nemotivate într-o lună nu primesc bursa pentru 

luna respectivă. 

Decizia de retragere a bursei pentru mamele minore în situațiile în care acumulează 60 sau mai multe 

absențe nemotivate într-o lună se aplică de către director, la propunerea Comisiei de management al 

burselor. 

 

 

DISPOZIȚII FINALE 

Un elev poate beneficia de o singură bursă de excelență olimpică pe an, indiferent de rezultatele 

obținute în anul școlar anterior. 

Un elev poate beneficia de o singură bursă de merit pe an, indiferent de rezultatele obținute în anul 

școlar anterior, ca medie generală sau rezultate la competiții. 

Bursa de excelență olimpică I sau II nu se cumulează cu bursa de merit. 

 

Bursa socială se poate cumula cu bursa de excelență olimpică I sau II/bursa de merit și cu bursa 

tehnologică. 

Un elev poate beneficia de o singură bursă socială, din bugetul Ministerului Educației, chiar dacă 

îndeplinește criteriile prevăzute la mai multe litere ale art. 10 alin. (1). 

Bursa pentru mamele minore se poate cumula cu toate tipurile de burse, în condițiile prezentei 

metodologii. 

Elevii cu cerințe educaționale speciale pot beneficia de bursă de excelență olimpică I sau II/de merit/ 

tehnologică/ socială, indiferent dacă beneficiază și de una dintre măsurile de protecție specială, așa cum sunt 

definite la art. 59 din Legea nr. 272/2004 privind protecția și promovarea drepturilor copilului, republicată, 

cu modificările și completările ulterioare. 

Elevii pot beneficia și de alte tipuri de burse, pe bază de contract încheiat cu operatori economici ori 

cu alte persoane juridice sau fizice sau acordate de autoritățile administrației publice locale. Acestea pot fi 

cumulate cu bursele provenite de la bugetul de stat. 

 

Elevii români pot beneficia de burse într-un an școlar doar dacă frecventează cursurile unei unități de 

învățământ preuniversitar din România. Bursele se suspendă pe perioada studiilor în străinătate, chiar dacă 

elevul rămâne înscris la unitatea de învățământ de pe teritoriul României. 

Elevii străini înscriși în învățământul preuniversitar din România pot beneficia de burse, în 

conformitate cu prevederile legale în vigoare și ale prezentei metodologii. 

Acordarea bursei încetează la pierderea calității de elev, conform prevederilor Regulamentului-cadru 

de organizare și funcționare a unităților de învățământ preuniversitar. 

 

Sumele alocate pentru bursele elevilor sunt neimpozabile și nu sunt luate în considerare la calculul 

venitului mediu net lunar pe membru de familie, necesar pentru obținerea venitului minim garantat, precum 

și pentru alte beneficii sociale. 
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Pentru lunile din anul școlar în care sunt vacanțe, modalitatea de calcul al burselor de merit și 

tehnologice este: (CmB/NZL) x (NZL – NZV), unde: 

CmB = cuantumul minim al bursei, stabilit prin lege/ordin de ministru; 

NZL = număr de zile lucrătoare în luna respectivă; 

NZV = număr de zile de vacanță în luna respectivă. 

În calculul de mai sus sărbătorile legale și zilele declarate libere prin lege sunt considerate zile 

lucrătoare. 

 

În acordarea burselor sunt interzise discriminările pe criteriile menționate în Ordonanța Guvernului 

nr. 137/2000 privind prevenirea și sancționarea tuturor formelor de discriminare, republicată, cu modificările 

și completările ulterioare, cu excepția măsurilor afirmative dispuse de lege. 

Elevii care beneficiază de burse le prevăzute la art. 1, transferați de la o unitate de învățământ la alta 

în timpul anului școlar, vor fi eliminați de pe lista beneficiarilor de burse din unitatea de învățământ de 

proveniență și vor fi adăugați pe lista beneficiarilor de burse din unitatea de învățământ unde s-au transferat, 

în maximum o lună de la transfer. Elevii transferați de la o clasă la alta în cadrul aceleiași unități de 

învățământ vor primi bursa până la finalul cursurilor/anului școlar. 

Profesorul diriginte informează toți părinții cu privire la criteriile, condițiile și metodologia de 

acordare a burselor, cu minimum 15 zile lucrătoare înainte de data-limită pentru depunerea cererilor și a 

documentelor justificative. 

Pe lângă profesori, în unitățile de învățământ în care își desfășoară activitatea mediatori școlari, 

aceștia sunt implicați în informarea și susținerea familiilor pentru accesarea burselor și a altor forme de 

sprijin financiar de care pot beneficia elevii prin unitățile de învățământ. 

Calendarul și condițiile de alocare a burselor vor fi publicate la avizier și pe pagina web a unității de 

învățământ. 

Documentele necesare pentru acordarea burselor se pot depune la secretariatul unității de învățământ 

preuniversitar. 

După expirarea termenului de depunere, părinții/ reprezentanții legali pot completa sau corecta 

dosarele incomplete sau incorecte, la solicitarea Comisiei de management al burselor, în termen de 

maximum 5 zile lucrătoare de la solicitare. 

 

 



8 

 

 

Categorii de venituri supuse impozitului pe venit 

 

Categoriile de venituri supuse impozitului pe venit, potrivit prevederilor prezentului titlu, sunt 

următoarele: 

 

a) venituri din activităţi independente, definite conform art.46; 

b) venituri din salarii, definite conform art.55; 

c) venituri din cedarea folosinţei bunurilor, definite conform art.61; 

d) venituri din investiţii, definite conform art.65; 

e) venituri din pensii, definite conform art.68; 

f) venituri din activităţi agricole, definite conform art.71; 

g) venituri din premii şi din jocuri de noroc, definite conform art.75; 

h) venituri din alte surse, definite conform art.78. 

 

ART.42 

Venituri neimpozabile 

 

În înţelesul impozitului pe venit, următoarele venituri nu sunt impozabile: 

 

a) ajutoarele, indemnizaţiile şi alte forme de sprijin cu destinaţie specială, acordate din bugetul de stat, 

din bugetul asigurărilor sociale de stat, din bugetele fondurilor speciale, bugetele locale şi din alte fonduri 

publice, inclusiv indemnizaţia de maternitate şi pentru creşterea copilului, precum şi cele de aceeaşi natură 

primite de la alte persoane, cu excepţia indemnizaţiilor pentru incapacitate temporară de muncă; 

b) sumele încasate din asigurări de orice fel reprezentând despăgubiri, sume asigurate, precum şi orice 

alte drepturi, cu excepţia câştigurilor primite de la societăţile de asigurări ca urmare a contractului de 

asigurare încheiat între părţi, cu ocazia tragerilor de amortizare. Nu sunt venituri impozabile despăgubirile în 

bani sau în natură primite de către o persoană fizică ca urmare a unui prejudiciu material suferit de aceasta, 

inclusiv despăgubirile reprezentând daunele morale; 

c) sumele primite drept despăgubiri pentru pagube suportate ca urmare a calamităţilor naturale, precum 
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şi pentru cazurile de invaliditate sau deces, conform legii; 

d) pensiile pentru invalizii de război, orfanii, văduvele/văduvii de război, sumele fixe pentru îngrijirea 

pensionarilor care au fost încadraţi în gradul I de invaliditate, precum şi pensiile, altele decât pensiile plătite 

din fonduri constituite prin contribuţii obligatorii la un sistem de asigurări sociale, inclusiv cele din scheme 

facultative de pensii ocupaţionale şi cele finanţate de la bugetul de stat; 

e) contravaloarea cupoanelor ce reprezintă bonuri de valoare care se acordă cu titlu gratuit persoanelor 

fizice conform dispoziţiilor legale în vigoare; 

f) sumele sau bunurile primite sub formă de sponsorizare sau mecenat; 

g) veniturile primite ca urmare a transferului dreptului de proprietate asupra bunurilor imobile şi 

mobile corporale din patrimoniul personal, altele decât câştigurile din transferul titlurilor de valoare; 

h) drepturile în bani şi în natură primite de militarii în termen, militarii cu termen redus, studenţii şi 

elevii unităţilor de învăţământ din sectorul de apărare naţională, ordine publică şi siguranţă naţională şi 

persoanele civile, precum şi cele ale gradaţilor şi soldaţilor concentraţi sau mobilizaţi; 

i) bursele primite de persoanele care urmează orice formă de şcolarizare sau perfecţionare în cadru 

instituţionalizat; 

j) sumele sau bunurile primite cu titlu de moştenire şi donaţie; 

k) veniturile din agricultură şi silvicultură, cu excepţia celor prevăzute la art.71; 

l) veniturile primite de membrii misiunilor diplomatice şi ai posturilor consulare pentru activităţile 

desfăşurate în România în calitatea lor oficială, în condiţii de reciprocitate, în virtutea regulilor generale ale 

dreptului internaţional sau a prevederilor unor acorduri speciale la care România este parte; 

m) veniturile nete în valută primite de membrii misiunilor diplomatice, oficiilor consulare şi 

institutelor culturale ale României amplasate în străinătate, în conformitate cu legislaţia în vigoare; 

n) veniturile primite de oficialii organismelor şi organizaţiilor internaţionale din activităţile desfăşurate 

în România în calitatea lor oficială, cu condiţia ca poziţia acestora, de oficial, să fie confirmată de Ministerul 

Afacerilor Externe; 

o) veniturile primite de cetăţeni străini pentru activitatea de consultanţă desfăşurată în România, în 

conformitate cu acordurile de finanţare nerambursabilă încheiate de România cu alte state, cu organisme 

internaţionale şi organizaţii neguvernamentale; 

p) veniturile primite de cetăţeni străini pentru activităţi desfăşurate în România, în calitate de 

corespondenţi de presă, cu condiţia reciprocităţii acordate cetăţenilor români pentru venituri din astfel de 

activităţi şi cu condiţia ca poziţia acestor persoane să fie confirmată de Ministerul Afacerilor Externe; 

q) sumele reprezentând diferenţa de dobândă subvenţionată pentru creditele primite în conformitate cu 

legislaţia în vigoare; 

r) subvenţiile primite pentru achiziţionarea de bunuri, dacă subvenţiile sunt acordate în conformitate cu 
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legislaţia în vigoare; 

s) veniturile reprezentând avantaj e în bani şi/sau în natură primite de persoanele cu handicap, veteranii 

de război, invalizii şi văduvele de război, accidentaţii de război în afara serviciului ordonat, persoanele 

persecutate din motive politice de dictatura instaurată cu începere de la 6 martie 1945, cele deportate în 

străinătate ori constituite în prizonieri, urmaşii eroilor-martiri, răniţilor, luptătorilor pentru victoria 

Revoluţiei din decembrie 1989, precum şi persoanele persecutate din motive etnice de regimurile instaurate 

în România cu începere de la 6 septembrie 1940 până la 6 martie 1945; 

t) premiile obţinute de sportivii medaliaţi la campionatele mondiale, europene şi la jocurile olimpice. 

Nu sunt venituri impozabile premiile, primele şi indemnizaţiile sportive acordate sportivilor, antrenorilor, 

tehnicienilor şi altor specialişti, prevăzuţi în legislaţia în materie, în vederea realizării obiectivelor de înaltă 

performanţă: clasarea pe podiumul de premiere la campionatele europene, campionatele mondiale şi jocurile 

olimpice, precum şi calificarea şi participarea la turneele finale ale campionatelor mondiale şi europene, 

prima grupă valorică, precum şi la jocurile olimpice, în cazul jocurilor sportive. Nu sunt venituri impozabile 

primele şi indemnizaţiile sportive acordate sportivilor, antrenorilor, tehnicienilor şi altor specialişti, 

prevăzuţi de legislaţia în materie, în vederea pregătirii şi participării la competiţiile internaţionale oficiale ale 

loturilor reprezentative ale României; 

u) premiile şi alte drepturi sub formă de cazare, masă, transport şi altele asemenea, obţinute de elevi şi 

studenţi în cadrul competiţiilor interne şi internaţionale, inclusiv elevi şi studenţi nerezidenţi în cadrul 

competiţiilor desfăşurate în România; 

v) prima de stat acordată în conformitate cu prevederile Legii nr.541/2002 privind economisirea şi 

creditarea în sistem colectiv pentru domeniul locativ, cu modificările şi completările ulterioare; 

x) alte venituri care nu sunt impozabile, aşa cum sunt precizate la fiecare categorie de venit. 

 


